



Газета
Центрального Комитета
КПСС

СОВЕТСКАЯ КУЛЬТУРА

КОЛЛЕКТИВ ТРУДОВОЙ, ТВОРЧЕСКИЙ

Тысячи и тысячи трудовых коллективов — это живые творческие клетки, первичные ячейки нашего социалистического общества, его неизменная основа.

Одна из определяющих примет наших дней состоит в том, что выдвинутая партией задача всемерной интенсификации общественного производства активизирует и социальные факторы, поднимает роль человеческой личности в коллективных действиях на благо страны.

Передо нами наблюдается искусственное и потому несоответственное разделение: завод или фабрика, стройка, колхоз или совхоз — это коллектив производственный, а учреждения науки, культуры или искусства — это коллектив творческий.

Всякий трудовой коллектив в нашем обществе, будь то производственное подразделение или учреждение науки, культуры, искусства, он вместе с тем и творческий коллектив, где в атмосфере взаимного уважения и солидарности рождается новое, прогрессивное, вершится судьба всех наших планов.

Естественно, у каждого трудового коллектива есть своя специфика. В художественных коллективах таковой является известная регламентированность трудового процесса, как и его «конечного продукта».

В речи на ноябрьском ЦК КПСС Ю. В. Андропов выдвинул в качестве важнейшей задачи для нас необходимость повысить активность самих трудящихся масс.

В Политбюро ЦК КПСС

Политбюро ЦК КПСС на очередном заседании обсудило итоги состоявшегося в мае официального дружественного визита в СССР партийно-государственной делегации Германской Демократической Республики во главе с тов. Э. Хонеккером.

Отметило, что дружественный визит, беседы и встречи руководителей двух братских партий и государства будут содействовать дальнейшему углублению и развитию тесных и прочных связей между Советским Союзом и ГДР во всех областях партийной, государственной, экономической и общественной жизни.

важным фактором в решении задач социалистического строительства в обеих странах, укреплению сотрудничества социалистических государств, упрочению мира и безопасности в Европе.

На заседании Политбюро ЦК КПСС было рассмотрено и одобрено сообщение тов. А. А. Громико о его беседах с министром иностранных дел Венесуэлы Х. Самбрано.

Политбюро ЦК КПСС обсудило также ряд других вопросов внутренней и внешней политики.

дневник событий

по сообщениям корреспондентов «СОВЕТСКОЙ КУЛЬТУРЫ» И ТАСС

ГОРОДУ — СВОЮ ОБЛИК

Проблемы архитектурной композиции в условиях массового строительства обсуждены на У пленуме правления Союза архитекторов СССР, который состоялся в Алма-Ате.

ПРАЗДНИК ДЕТСКОГО КИНО

Вот уже шестнадцатый лет каждую весну накануне дня рождения пионеров в стране проводится Всесоюзная неделя детского фильма.

В программе Недели — премьеры фильмов: «Семь солдатиков», «Жува радуга», «Музыка воспитания» и фильмов, удостоенных традиционного приза «Алая гвоздика» в предыдущие годы.

СОТРУДНИЧЕСТВО РАЗВИВАЕТСЯ

13 мая в Москве подписана программа культурного сотрудничества между СССР и СФРЮ на 1983—1985 годы.

НЕДЕЛЯ ДРУЖБЫ

Собранием представителей общественности, состоявшимся в Москве, открылась Неделя Швейцарии в СССР.

ЕЩЕ ОДНА СТУДИЯ

Студия изобразительного искусства «Ровенский» пригласила на первое занятие юных интеллектуалов микрорайона Ленинграда.

От Уренгоя до Ужгорода

КУЛЬТУРНЫЙ ЦЕНТР

Культурный центр создан в трассовом городке близ Zubov Pole. Он появился с открытием киноконцертного зала на 500 мест.

В городке есть уже и филиал районной библиотеки, выделены помещения для кружков самодеятельности, различных выставок.

Объективом любителей запечатлели трудовые будни мордовского села, промышленных предприятий, многочисленных строок, в том числе и газопровода.

И В ПОСЕЛКЕ С КОМФОРТОМ

Рядом в полевых условиях возможность позвонить домой по междугородному телефону из временного поселка получила газотрасса из СМУ-4 треста «Краснодартрассоводрострой».

Они работают на Курском участке газопровода Уренгой — Помары — Ужгород. Для создания поселка удобного места газопровод отведен рядом с автодорогой и линии связи.

Поселок живет полноценной жизнью: к строительству регулярно приезжают векторы, выступают коллективы художественной самодеятельности.

КНИГИ НА ТРАССЕ

В фонд профессиональной библиотеки треста «Сургутрассодрострой» — более десяти тысяч томов.

В эти дни библиотеки на колесках обслуживают трудящихся в сменных поселках Солнечный, Междуреченский, Солониха и другие.



В. САМОЙЛОВ. «Город над волейной Невой».

ЛЕНИНГРАД ЖДЕТ ГОСТЕЙ

Каждый день на две минуты раньше восходит солнце над Невой — начинается удивительная и прекрасная пора белых ночей.

Партийные, советские органы уделяют большое внимание подготовке фестиваля. Камешки, предусмотренные все, чтобы создать хорошие условия для работы, чтобы дескать дней кинопроекции стали по-настоящему праздничными, красочными, запоминающимися.

Каждый день десятки автобусов с эмблемой фестиваля будут увозить гостей на экскурсию по городу, в музеи, театры, на встречи с трудовыми коллективами Ленинграда.

В Ленинградском центре Академии наук СССР встретятся с учеными, посетят Петропавловскую кузнечную мастерскую.

Совхозный театр

Азы актерского мастерства постигают рабочие совхоза имени Ильича Куйбышевского района. Здесь открыл свой филиал Ленинский молодежный театр имени М. Вазюдова.

Опера на сельской сцене

В этот вечер зал Дома культуры колхоза имени Ф. Э. Дзержинского был полон. Приседаясь, горячо аплодировали артистам Одесского академического театра оперы и балета.

В гости к друзьям

На чествование актера Писковича драматического театра имени А. С. Пушкина, чьи роли признаны лучшими в союзе, приглашен артист театра имени М. Вазюдова.

Добрая традиция

В Академическом театре оперы и балета Липовской ССР состоялся традиционный День района. На этот раз зрительный зал был отведен труженникам Приенского района.

С. ДЖАЛОЛОВ.

И. ИЛЮШИН.

М. МИНАЕВ.

Б. БОРИСОВ.

С. ДЖАЛОЛОВ.

И. ИЛЮШИН.

М. МИНАЕВ.

Б. БОРИСОВ.

В МУЗЕЕ ЧЕХОВА

С Ялтой связан целый период творчества А. П. Чехова. Именно здесь им были созданы произведения, вошедшие в золотой фонд мировой литературы.



Маевки собирают юных

Именно здесь, на берегу реки Талки, собирались в начале века на свои первые революционные митинги заводские рабочие.

Участники сбора-маевки придут сюда вместе со старшими товарищами — ветеранами партии и революции, гражданской и Великой Отечественной войн.

Такие сборы-маевки будут впервые проводиться во всех комсомольских организациях страны в мае — июне нынешнего года.

Центральному штабу похода, передвижные выставки и подвешивание в учебных заведениях, рассказывающие о прошлом и настоящем родного края, экспозиции революционных величаний, суботники и воскресники по благоустройству территории.

В программе знаменитой маевки — военно-спортивная эстафета, концерты и фрагменты из спектаклей самодеятельных и профессиональных творческих коллективов.

Смотром юности советской молодежи — идеалам революции, патриотизму и готовности к трудовому и героическому подвигу, станут эти сборы-маевки, на эмблеме которых — флажок в крепкой руке, и планка его высвечивает четыре цифры: 1903.

В. КУРЧ, секретарь Ялтинского горкома Компартии Украины.















НЕОБЫЧНЫЙ КОНЦЕРТ

В Москве, в Концертном зале имени П. И. Чайковского состоялся необычный концерт...



Поэт «Кохинор». Художественный руководитель М. Покрышев. Женская группа ансамбля «Редисничка».



ДУЛЕВСКИЕ МОТИВЫ

Столовые и чайные сервизы, подарочные наборы и наборы чайников, скульптуры, привезенные с Дулевского фарфорового завода...

Творческий рапорт Бурятии

Ярким праздником дружбы станут Дни литературы и искусства Бурятии в Москве...

ЛАДОГА РЯДОМ

Более двухсот кинолюбителей Карелии объединены в студии и кружки...

ДОРОГА В ГОРЫ

Исполнилось двадцать лет канатно-кабельной дороге «Чегет»...

СТРАНИЦЫ КАЛЕНДАРЯ

80 лет со дня рождения Иосифа Павловича Уткина (1903-1944), советского поэта...

«Росс, твой предок...»

Еще не было Братской ГЭС и водохранилища, еще гремел Падунский порог...

«Мы играем не в ту игру...»

В центре огромного зала, на помосте которого на 20 площадках в течение 11 дней кипела страсть...

К ИТОГАМ ЧЕМПИОНАТА МИРА ПО НАСТОЛЬНОМУ ТЕННИСУ
Результаты чемпионата мира по настольному теннису...

Впервые в нынешнем сезоне для нас было заметно расхождение между мировым и внутренним календарем...

Самый талантливый спортсмен не сумеет добиться высоких результатов без соответствующего инвентаря...

фильм разоблачает

Город посередине Америки

«...Находясь в Канзас-Сити, здесь, посередине Америки, вновь убеждаешься, как глубоко проникли ее недуги...

далекое — близкое

«Росс, твой предок...»

его автору, и вот уже во всю кипит мысль о музее. Это будет удивительно: во глубине Сибири, куда своим скорым путем шел бунтарь...

ШАХМАТНЫЙ КОНКУРС ЗАГАДКА КОНЯ

Около 1.000 произведений опубликовал гроссмейстер по шахматной композиции В. Брон (Свердловск)...

Для того чтобы решить такой сложный этюд, нужно обладать достаточными знаниями в теории...

М. ТОРЧИНСКИЙ, спец. корр. «Советской культуры», ТОМСКО-МОСКВА.

фильм разоблачает

Город посередине Америки

е, какое-то нечеловеческое смирение в лицах тех, кто, отчаявшись обрести счастье в стране «равных возможностей»...

далекое — близкое

«Росс, твой предок...»

Не буду интриговать читателя. Сразу сразу: стоит, стоит этот дом, где возмечтались планы тихоокеанских экспедиций...

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ

Наш адрес: 101484, ГСП-4, Москва, К-55, Новослободская улица, дом 73.



Мат в 3 хода В. Ушаков (Москва) № 4



Мат в 3 хода

«Не забывай, потомок, что Росс твой предок и на востоке тропиц».